

# SLUŽBA BOŽJA

LITURGIJSKO - PASTORALNI LIST

GODINA II

MAKARSKA 1962.

BROJ 2.

## ZAJEDNIČKIM SILAMA

Prvih dana ove godine napokon je stigao iščekivani prvi broj »Službe Božje« s nekim zakašnjenjem zbog tehničkih razloga.

Svi, kojima je na srcu liturgijska obnova u našem narodu, bili su se pobojali, da je list možda prestao izlaziti zbog nemara predplatnika od kojih »veliki broj nije još poslao pretplatu«, kako se uredništvo tužilo u zadnjem prošlogodišnjem broju. Ali, hvala Bogu, ta se bojazan nije obistinila, i svi smo se obradovali primitku prvog ovogodišnjeg broja lista, koji je donio mnogo poučnog liturgijskog gradiva i obilje zanimljivih liturgijskih obavijesti.

Stoga, veoma smo zahvalni ILO-u i vrijednom požrtvovnom uredniku i njegovim suradnicima, što imamo takav liturgijski list. Uistinu, ovakav je liturgijsko-pastoralni časopis prijeko potreban za širenje liturgijske obnove u našem hrvatskom i slovenskom narodu. Bez njega slabo bi napredovao liturgijski pokret kod nas. Po općem priznanju list je u prošloj godini potpuno ispunio veliku zadaću, radi koje je osnovan. Svrha mu je bila, da što više zainteresira svećenstvo i stavi mu pred oči, da se liturgija ne sastoji samo u poznavanju rubrika i vršenju rubricističkih propisa, nego se u prvom redu sastoji u boljem poznavanju crkvenih funkcija i obreda čime se svećenici i vjernici uklapaju u bujni duhovni život Crkve, što ga ova nastavlja po liturgiji ovdje na zemlji na slavu Oca nebeskoga i božanskog Otkupitelja.

Pravo naime definira veliki Papa Pijo XII liturgiju: »Sveta je liturgija, veli on, javno bogoštovlje, što ga naš Otkupitelj, Glava Crkve, iskazuje nebeskom Ocu, i što ga društvo kršćanskih vjernika prinosi svom Utemeljitelju i po njemu vječnom Ocu; da rečemo ukratko, ona je zajedničko bogoštovlje Tijela Kristova, to jest Glave i njegovih udova.« (»Mediator Dei«). 1)

Tako po pravilnom shvaćanju liturgije i svećenici i vjernici aktivno sudjeluju u crkvenom duhovnom životu i obistinjuje se ono što je rekao Papa Sv. Pijo X., da je »liturgija prvi i nenadoknadivi izvor pravoga kršćanskog duha.«

Za ovo veliko djelo života s Crkvom uspješno je djelovala naša »Služba Božja« u prošloj godini. Donijela je obilno poučnog gradiva iz liturgije i vijesti za liturgijski odgoj svećenika, i time je mnogo doprinijela i za aktivno sudjelovanje vjernika u liturgijskom crkvenom životu. Jasno je, da jedino revan i dobro poučen i liturgijski odgojen svećenik može privesti svoje vjernike aktivnom sudjelovanju u duhovnom životu Crkve. Dobro je poznato, da Crkva neumorno traži od svećenika, da odgoji povjereni puk u tom smislu. To je u zadnje vrijeme tražio i Papa Sv. Pijo X. To je tražio i njegov nasljednik Pijo XI., koji je u enciklici »Divini cultus« odlučno naglasio, da »vjernici ne smiju biti kao tuđinci i nijemi gledaoci, nego da moraju i aktivno sudjelovati u životu Crkve«. A to je još i jasnije tražio i snažnije naglasio veliki Papa Pijo XII u raznim prigodama, a napose u epohalnoj enciklici »Mediator Dei« od 1947. god., koja zajedno s drugom njegovom enciklikom »Mystici Corporis Christi« od 1943. god. sačinjava temeljnu povelju liturgijskog pokreta. U enciklici »Mediator Dei« (Vidi »Đakovački vjesnik« br. 5/1955.) potanje je auktoritativno zatražio aktivno sudjelovanje vjernika kod euharistijske žrtve, pa je odredio i način, kako se ima provesti to sudjelovanje. Isto je istaknuo i sadašnji Sv. Otac Papa u novom Kodeksu rubrika. Tako je u rubrici 272 rečeno slijedeće: »Misa po svojoj naravi traži, da kod nje svi prisutni sudjeluju svatko na svoj način.« Kako da se to provede određuje ista rubrika dalje: »Različite načine, kojima vjernici mogu djelatno sudjelovati kod presvete misne žrtve, treba tako urediti, da se ukloni pogibelj bilo kakove zloporabe i da se postigne glavni cilj sudjelovanja, to jest veće čašćenje Boga i izgradnja vjernika«. A Pijo XII u enciklici »Mediator Dei« naglasio je, da to ima urediti i propisati svaki biskup u svojoj biskupiji. To su naš biskupi sada proveli i izdali za sve obvezatan »Vodič za sudjelovanje vjernika u svetoj Misi« (tiskan u br. 3 i 4/1961 »Đakovačkog vjesnika«).

Iz gore navedenog je očevidno da Crkva odlučno traži aktivno sudjelovanje vjernika u službi Božjoj, i da su to svi svećenici dužni provoditi u svojoj župi.

U tom važnom djelovanju snažno nam pomaže »Služba Božja«, i zato je treba što više proširiti, pomno čitati i u praksi provesti zgodne liturgijske upute, što u njoj nalazimo. Bilo bi poželjno, da svi ponovno pročitamo poučne članke, sadržane u prvom godištu. U tu svrhu slobodan sam preporučiti preuzv. biskupima, da bi, ako je moguće naredili svim župama, da se pretplate na ovaj toli korisni jedini naš liturgijsko pastoralni časopis. Napominjem još, da nam je veoma ugodno, što naša braća Slovenci obilno sudjeluju pisanjem u listu i primaju ga u priličnom broju.

Ne ću duljiti nego donosim riječi Sv. Oca Pija XII na svršetku enciklike »Mediator Dei«, upravljene biskupima: »Svim silama nastojte da se postigne jedinstvo mišljenja između svećenika i naroda i da kršćanski puk tako djelotvorno sudjeluje kod liturgije da to bude doista sveti čin kojim svećenik, osobito onaj koji se u povjerenju mu župi brine oko duša, ujedinjen sa skupom vjernika prinosi dužno štovanje vječnom Bogu«.

Sjetimo se značajne opomene velikog Pape Sv. Grgura I., koji nam veli »Qui non ardet, non incendit«. Treba da mi svećenici budemo što više zagrijani za svetu Božju stvar, ako hoćemo da druge zagrijemo. <sup>2)</sup>

Hvar, na Bogojavljenje 1962.

† Miho Pušić  
nadbiskup - biskup

### SAVRŠENO BOGOŠTOVLJE

Bez sumnje je učinjen veliki korak naprijed u pogledu našeg pastoralno-liturgijskog nastojanja tim što je pokrenut zajednički list »Služba Božja«. Iza ovog koraka treba učiniti drugi još važniji: uložiti sav trud da na stranicama »Službe Božje« nađu pravilnu orijentaciju i točne informacije njezini čitaoci. Vrijednost našeg lista ovisit će ne samo o pisanju suradnika nego jednako i o reagiranju čitalaca na to pisanje.

U svrhu što sustavnijeg i uspješnijeg rada na pastoralno-liturgijskom području postavljam pred čitaoce nekoliko osnovnih pitanja:

— U kojem pravcu treba danas usmjeriti naše pastoralno nastojanje?

— Što se očekuje od Interdijecezanskog liturgijskog odbora?

— Što se očekuje od Dijecezanskih liturgijskih odbora?

— Što se očekuje od liturgijsko-pastoralnog lista »Službe Božje« ?

Neka svak koliko može doprinese pravilnom odgovoru na ta pitanja u našem listu ili izvan njega. Neka i ovi reci pomognu da se to što potpunije ostvari.

»Zbiva se događaj od neshvatljive važnosti i poput radosne pjesme širom svijeta odjekuje radosna vijest: u dušama se budi Crkva«.

(Romano Guardini)